

黄桂花的父亲(下)

-----卷头发黑皮肤的中国人 林杨陈

个已经死去的英国白人是在为他敬仰的林则徐大人出一口气，但他只冷冷地对园主说：“因为他是一个披着人皮的野兽！”

园主想了想后问：“如果你在他手下工作，你敢打他吗？”

“如果他虐待我，我会让他去见阎罗王。”黄大牛淡淡

地说。

“什么是阎罗王？”园主问。

“阎罗王就是地狱里面的地狱之王。”黄大牛解释。

园主听了吃惊得睁大眼睛张大嘴巴说不出话。

这次事件过后，黄大牛被园主封为庄园的大管家，还特地到奴隶市场买回一位美丽的黑姑娘给黄大

牛做老婆，就这样，黄大牛才有了后代。

黄大牛教那位成为自己老婆的黑姑娘讲国语，就是现在的普通话，更教后来的子女们讲国语，告知他们中国人的风俗习惯生活礼节，更是认真地对孩子们说：“我们是中国人！我们的祖国在地球东方亚洲的中国。”这样的家教，一代传一代，

直到黄桂花、郭美丽的身上，非常了不起。

“在圭亚那，像我们这样黑皮肤的中国人并不少，但很多都因为代代和异族通婚同化成了原住民……”黄念祖讲到这里，真让我听了感叹不已。

从黄念祖的话里，我看到了近代清末中国人的苦难，我

们的国家百受西方列强欺压；也看到了中国人无比坚强的意志无比忍耐的毅力，充满无畏勇往直前的精神。又再看看现在，中国崛起了，在世界各地的中国人都崛起了。我好激动，我激动得喃喃自语：“中国人哪……中国人哪……”

2022年7月1日 加拿大 乔治顿

中国唯一绿色经济试验示范区在绿水青山中崛起

云南普洱绿水青山建成金山银山

中新社云南普洱7月5日电 题：中国唯一绿色经济试验示范区在绿水青山中崛起

作者 缪超 罗婕

雨季，中国西南边陲的云南普洱持续阴雨，当地勐先河水流清而急，滚滚向南汇入曼老江后，流入亚洲最长国际河流澜沧江-湄公河。

上世纪六七十年代，勐先河边一度毁林造田，青山变荒山。“1984年一场洪水和泥石流，吞了上千亩即将秋收的良田。”当地农民陈启学感叹，“损失巨大，教训惨痛！”

自那以后，痛定思痛，普洱推进植树造林和育林护林。家家户户扛着锄头铁锹爬上荒山种树。有人盗采林木，就会被民

众举报。

众志成城，普洱这座与缅甸、老挝、越南三国接壤的边境城市一点点复“绿”，成为北回归线上最大的生态绿洲。2013年，普洱被国家委以重任——建设国家绿色经济试验示范区，探索一条边疆欠发达地区立足自身优势发展绿色经济之路。

十年间，普洱划定生态保护红线，强化生态空间管控，加强生态保护和污染源管控，处理好保护与开发的关系，从源头保护好绿水青山。

如今，普洱森林覆盖率达74.59%，建成自然保护区18个，环境空气质量优良天数稳定在350天以上，生物多样性愈发丰富，境内活动的野生亚洲象

占全国种群数量的六成以上。

2016年，普洱率先在中国推行GDP与GEP(生态系统生产总值)双核算、双运行、双考评机制。GEP的核算让森林、空气等这些原本“无价”的自然资源，转化成“有价”的生态账本。当年，普洱GEP就高达5058亿元(人民币，下同)。

殷实的“绿色家底”为经济发展增加了底气。普洱逐步推动传统产业绿色转型升级，建设特色生物、清洁能源、休闲度假、现代林产业四大绿色产业基地。

普洱有着上千年的种茶史，茶产业近年朝着有机茶方向发展，有机茶认证面积、认证企业、证

书数量目前均居中国第一。普洱竜竜村党支部书记许健康告诉记者，该村数万亩茶园中，有机茶改造近万亩，“普洱优秀的自然环境为有机茶增值，有机茶价格远高于普通茶叶。”

普洱是中国最大的咖啡产区，产自森林环绕土地上的咖啡豆，远销欧盟、东盟、美洲和中东等地。来自美国的国际咖啡品质鉴定师马丁说，“但凡国际采购商来到普洱，都会看到当地良好的生态，普洱咖啡在国际市场有不错的口碑。”

普洱还是中国发展生物药的最佳地区之一。普洱淞茂滇草六味制药股份有限公司负责人周正凤介绍，普洱得天独厚的

原始森林资源，有助于珍稀药材的保护和开发。“目前普洱已形成以石斛、黄精、白及、重楼等为主的林下药材种植业。”

近年来，森林旅游在普洱兴起，生态资源与旅游产业融合发展。记者走进每平方厘米负氧离子达18000-24000个的小熊猫庄园，茂密幽深的原始森林中，游客正在观测长臂猿、小熊猫等野生动物。

中国在普洱的试验证明：把生态优势转化为生态农业、生态工业、生态旅游等生态经济优势，绿水青山就变成了金山银山。(完)